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Novinky
První kroky do knihovny
... je název programu veřejné knihovny v Horních
Počernicích, kterého se zúčastní naši prvňáčci
během listopadu.

5. A v Národním muzeu
V říjnu jsme se vypravili do Národního muzea v Praze na komentovanou prohlídku
minerálů, abychom si tak doplnili znalosti z probírané látky v přírodovědě. Po
zhlédnutí historických prostor nás paní průvodkyně provedla sálem, kde jsme
mohli obdivovat přibližně 4 000 exponátů z celého světa. V přilehlé místnosti nás
zaujaly ukázky světových i českých meteoritů a také dvě podsvícené vitríny plné
nejhezčích českých vltavínů. Dokonce jsme se zde mohli dotknout argentinského
meteoritu Campo del cielo, který váží 83 kg! To nejlepší nás však čekalo na závěr.
V temné expozici sálu luminiscence jsme byli uchváceni vlastností některých
minerálů, které po vystavení UV záření barevně svítí. Tento zážitek si budeme
dlouho pamatovat.

Mgr. Radka Staňková, třídní učitelka. 5. A

Akademie Handball Úvaly
Žáci 1. stupně se zúčastnili motivačních hodin
týmové sportovní hry - házené. Nadchnout a naladit
žáky na toto sportovní odvětví, jehož součástí jsou
prvky atletiky, gymnastiky, úpolů a hlavně míčových
her, přijeli samotní trenéři z Akademie Handball
Úvaly.

Prvňáci v divadle
I v letošním roce se snažíme vytvořit u našich žáků pozitivní vztah 
k dramatickému umění již od první třídy. Divadelní forma umění totiž velmi aktivně
působí na rozvoj osobnosti nejen po stránce morální, estetické, rozumové, ale
taktéž má vliv na rozvoj komunikačních dovedností.

Dýňování ve Svíčkárně
Druháci se v říjnu vypravili do Svíčkárny, kde si
vyrobili a ozdobili svíčky a mýdla s halloweenskými
motivy.

Projektová výuka v prvních třídách

Integrovaná tematická výuka: Halloween

Národní pedagogické muzeum
Expozici, která se hravou formou věnuje osobnosti
Jana Amose Komenského, navštívili žáci z 5.B.

Kde přespávají loutky
… se dozvěděli prvňáčci, kteří se svou paní
učitelkou navštívili stejnojmenné představení           
v Divadle Horní Počernice.

Mezinárodní den zvířat
Na oslavu Mezinárodního dne zvířat mohli žáci naší
školy přivést v pátek 18. 10. po skončení výuky do
školy své zvířecí mazlíčky a povykládat o nich svým
spolužákům.

Exkurze na Hotelovou školu Klánovice
Žáci osmého ročníku se v rámci výuky pracovních
činností vydali na exkurzi na Hotelovou školu
Klánovice, kde se seznámili s nabízenými studijními
obory a měli také možnost nahlédnout do jiného
školního prostředí.

Program Evropské kosmické agentury
Naši školu navštívili pracovníci Evropské kosmické
agentury. V hodinách fyziky provedli žáky dvěma
svými programy: "Gravitace" byla určena pro žáky
šestých tříd, "Družice, planety, dalekohledy" nesl
název programu pro deváťáky. 

„Není ani tolik důležité, jaké aktivity do programu
projektové výuky zařadíme, důležité je, co je cílem

těchto aktivit.“

V  duchu této myšlenky se nesla jednodenní projektová
výuka prvních tříd. Cíl byl opřen o navazování vztahů
mezi žáky, vytváření příjemného klimatu a hlavně rozvoj
týmové spolupráce. Za pomoci postupné motivace

Mgr. Markéta Svobodová, třídní učitelka 1. B

1. stupeň

se naši prvňáčci aktivně zapojovali do samotné výuky. Během projektového bloku
se učili nejen koncentrovat na práci, ale taktéž komunikovat ve skupinách či
vzájemně vyjadřovat radost ze společné práce. Během projektového dne
„Jablíčko“ si žáci procvičili učivo z českého jazyka, matematiky, prvouky a dílčích
výchov. Spojení školy se životem byl nastíněn v bloku pracovního vyučování.

V budově U Váhy se 24. 10. uskutečnila jednodenní
tematická výuka pro první třídy opírající se o původní
keltský svátek Halloween. Cílem bylo žákům vytvořit
hlavně povědomí o existenci různých kultur. Činnosti,
které se během dopoledního bloku střídaly, byly
zaměřeny na užití všech lidských smyslů, využití
kooperativních dovedností či rozvíjení tvořivosti. Žáci   
ke všem činnostem přistupovali aktivně a s radostí.
Atraktivní blok Bobbing for Apples (hra s jablky), pod 
vedením rodilého mluvčího Leigh Newtona, byla jistě zajímavým vyvrcholením
celého dne.

Mgr. Markéta Svobodová, třídní učitelka 1. B

Obrázek inspirovaný divadelní
hrou nakreslila žákyně první

třídy Lucie Pešková.

„Kvak a Žbluňk jsou kamarádi“ byla divadelní
inscenace loutkového divadla s reprodukovanou
a živou hudbou. Prostřednictvím spodových
loutek (žabáka Kvaka a ropušáka Žbluňka)
předávali herci svým dětským divákům pohled na
problematiku mezilidských vztahů. Tématem této
inscenace bylo přátelství a jeho možná úskalí.
Během tohoto představení naši žáci prožívali
společně s loutkami radost i smutek. 
V samotném závěru inscenace si tak už
uvědomovali, jak je v přátelství důležitá
upřímnost, důvěra a ohleduplnost. Citát Jana
Wericha, „Přátelství je součást lidského štěstí,“
tak krásně vystihuje smysl tohoto představení.

Mgr. Markéta Svobodová, třídní učitelka 1. B



2. stupeň
Cykloturistický kurz 8. ročníků
Letošní cykloturistický kurz pro žáky 8. ročníku se stal
skvělým zážitkem plným sportu, výzev a přátelství.
Hned po příjezdu do Hrabětic v Jizerských horách jsme
se ubytovali a odpoledne vyrazili na první procházku po
okolí, kde jsme objevovali krásy zdejší přírody. Někteří  
z nás si už rovnou vyzkoušeli první projížďku na kolech. 
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Podzim ve školní družině
V září nás ve školní družině přivítali králíci Bob a Bobek, kteří nás
budou doprovázet celý rok. Spolu s nimi poznáme různé země světa 
a společně zjistíme, jak se kde žije a co je pro danou zemi typické.
Hned vzápětí proběhly Legohrátky, během kterých v každém oddělení
děti vytvořily nápadité stavby. Původní záměr, že nejlepší stavby budou
oceněny, vzal za své, protože vybrat nejlepší bylo obtížné. Odměnu si
zasloužili všichni. 
Podzim jsme přivítali celodružinovou podzimní hrou ,,Plotovka“ na
školní zahradě. Na patnácti stanovištích děti odpovídaly na otázky
týkající se tohoto období.

A co nás ještě čeká do konce kalendářního roku?
Projekt ,,Družina naruby“: Na jedno odpoledne změní děti oddělení 
a paní vychovatelku, ta si pro ně připraví program.
Naši kamarádi Bob a Bobek zamířili do Afriky, a tak i nás čeká 
15. listopadu setkání s africkými bubny, které za námi přijedou do
družiny. Všichni se těšíme na každoroční ,,Čertovský rej“, který
proběhne 5. prosince v tělocvičně.
12. prosince navštívíme kino Beseda v Klánovicích, kde se potkáme 
s našimi družinovými hrdiny ve filmu.

Také jsme se připravovali na Halloween.
Proběhly již tradiční "Dýňohrátky". Dlabání
dýní si děti moc užily. Pracovali jsme 
v jednotlivých odděleních a výsledky naší
práce vystavili na zahradě. Místo se okamžitě
stalo fotokoutkem. Tímto bychom rádi
poděkovali všem rodičům, kteří nám dýně
dopravili.

Jak se žije v Norsku
Tradičním podzimním projektem 2. stupně naší školy je už několik let projektový
den JAK SE ŽIJE V…. Letos jsme zkoumali a zažívali, jak se žije v Norsku. Naši
deváťáci si pod vedením svých garantů připravili program pro své mladší
spolužáky z druhého stupně a vzniklo tak jedenáct stanovišť, na kterých jsme se
netradiční formou výuky seznámili s mnoha aspekty norské kultury:

Výtvarné umění: Inspirací nám byl Výkřik od Edwarda Muncha.

Literatura: Inspirovaní norskou detektivkou jsme se pustili do pátrání po
vrahovi.

Zjistili jsme něco o státních symbolech, sportu, hudbě a tanci či norské
kuchyni.

Historie: Divadelní představeníčko na motivy pořadu Výměna manželek nás
zavedlo do prostředí vikingské domácnosti a do norské královské rodiny.

Den jsme zakončili večerní procházkou s čelovkami,
která nás skvěle naladila na další dny plné
dobrodružství. Druhý den patřil především cyklistice.
Každý si podle svých sil vybral jeden ze 3 okruhů          
o délce 10, 15 nebo 20 kilometrů. Odpoledne jsme se
rozdělili na dvě skupiny, pěší a cyklistickou, a obě
zamířily k rozhledně Královka, kde jsme si vychutnali
zaslouženou pauzu s občerstvením. Večer následovalo
poučení  o bezpečnosti a nastavení pravidel pobytu, 

Třetí den nás čekal celodenní výlet na kolech, během
kterého jsme ujeli krásných 40 kilometrů. Trasa vedla
malebnými místy Jizerských hor, od vodní nádrže
Josefův Důl přes Kristiánov a Smědavu až na Jizerku.
Cestou jsme se zastavili u vyhlídky U Bunkru a také      
u historické Protržené přehrady. Po návratu do Hrabětic
nás čekala chutná večeře a večer jsme zakončili
odpočinkem u filmu.
Poslední den jsme dopoledne věnovali procházce          
k rozhledně Bramberk, přičemž někteří cyklističtí
nadšenci se ještě vydali na krátkou jízdu na kolech.
Odpoledne nás čekala napínavá časovka k rozhledně
Královka, kde každý soutěžil s časem. Na závěr jsme se
zapojili do soutěže „Pat a Mat,“ kdy jsme ve dvojicích
měnili duši u kola – a všem se to podařilo! Večer jsme
kurz zakončili veselou diskotékou.

teoretická výuka výměny          
a lepení duše, která nás
důkladně připravila na případné
technické potíže v terénu.
Následně jsme si své znalosti   
o bezpečnosti prověřili v kvízu
Kahoot.

Cykloturistický kurz byl plný výzev, nových dovedností    
i skvělých zážitků. Všichni jsme překonali sami sebe         
a zároveň si užili spoustu legrace. Děkujeme všem
účastníkům, organizátorům a také chatě Slovanka za
příjemné zázemí. Těšíme se na příští ročník!

Bc. Veronika Dobiášová, učitelka 2. stupně

Mgr. Helena Černochová, zástupkyně ředitelky

Vychovatelky ŠD


